

甘肃天水幼儿血铅异常来源查明

新华社消息 7月8日上午,甘肃省天水市联合调查组公布了当地幼儿血铅异常事件的调查结果。经公安机关侦查,褐石培心幼儿园园长、法定代表人朱某琳,投资人李某芳,同意该园后厨人员通过网络平台购买彩绘颜料,稀释后用于部分食品制作。

通报称,3日凌晨,公安部门将其藏匿的剩余颜料查获。经检验,

查获颜料含铅(包装明确标识不可食用)。麦积区联合工作组发现,褐石培心幼儿园两份留样的三色红枣发糕、玉米卷肠包铅含量分别为1052毫克/千克、1340毫克/千克,均超出食品安全国家标准中食品污染物限量0.5毫克/千克的标准。

这家幼儿园位于天水市麦积区褐石小区,2022年6月取得办学资格证,8月下旬正式招生入园,性质

系后厨违规添加彩绘颜料制作食品

为民办幼儿园,现就读幼儿251人。

截至7日晚10时,251名幼儿已全部检测。经国家、省联合医疗专家组根据血铅标准认定,血铅异常233人、正常18人。

事发后,甘肃省卫生健康委员会派出中毒、重症、儿科等方面专家6人赴天水。4日,国家卫生健康委、国家疾控局调派3名专家赴甘肃开展指导救治。同时,由国

家以及甘肃、陕西、湖南、重庆等地相关专家组成的联合医疗救治专家组开展医疗救治工作。

目前,公安机关以涉嫌生产有毒、有害食品罪,将朱某琳、李某芳等8人依法刑事拘留,对另外两人依法采取取保候审强制措施。纪检监察机关已启动调查程序,对监管失职、渎职的人员,将依规依纪依法严肃追责问责。

“内部知情人”举报食品安全隐患可获奖励

新华社消息 记者7月7日从市场监管总局获悉,要推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制,发挥食品从业人员“内部知情人”作用,鼓励其主动参与监督,推动生产经营单位落实食品安全主体责任,有效防范风险隐患。

近日,国务院食安委发布《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》。按照意见部署,2025年12月底前,重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制;2026年12月底前,机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食品进口商及代理人、出口食品生产企业等。

意见指出,食品从业人员可通过“全国食品安全内部知情人举报系统”,选择向所在单位或市场监管部门报告风险隐患;生产经营单位相关负责人收到报告后,需及时组织核查,核查属实的要尽快整改到位,不断提升食品安全管理水平;鼓励单位坚持物质奖励和精神激励相结合,依据隐患大小给予报告人员不同程度的奖励,对报告重大隐患的予以重奖。

意见鼓励生产经营单位设立专项奖励资金,支持从业人员报告隐患,引导知情群众反映身边风险,确保取得实效。

(赵文君)



山水秘境 避暑天堂

7月7日,在恩施州巴东县水布垭镇,游客欣赏十字江风光。湖北省恩施土家族苗族自治州是知名避暑胜地,当地依托独特的喀斯特地貌、清凉宜人的高山气候和茂密的原始森林等优越生态资源,积极发展夏季避暑特色旅游,吸引众多游客前来休闲避暑、度假观光。

(据新华社报道)

特朗普发关税函后,日韩等国的回应来了……

新华社消息 美国总统特朗普7月7日表示,将从8月1日起分别对来自日本、韩国等14个国家的进口产品征收25%~40%不等的关税。但他当日晚些时候说,这一期限并非“百分百确定”。日本、韩国、南非等国相继作出回应,称关税“令人遗憾”“不合理”,并表示将在期限内继续与美方谈判。

日本政府8日召开综合对策总部会议,首相石破茂就美国再度提高关税表示“非常遗憾”,已指示相关阁僚在8月1日前继续谈判,寻求既维护日本国家利益又能实现双赢的协议。

韩国产业通商资源部8日发表声明说,韩方将在新关税税率生效前加速谈判,以取得互惠协商成果。

南非总统拉马福萨表示,77%的美国商品免税进入南非,因此美国设定的30%关税税率不合理。南非政府将继续与美国接触。

特朗普7日在自己创立的“真实社交”网站上陆续发布他写给日本、韩国、马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨、泰国等14国领导人的信函,阐述征税理由,并表示新关税将不包括其他行业关税。

根据信的内容,日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税,南非和波黑将被征收30%的关税,印度尼西亚将被征收32%的关税,塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税,泰国和柬埔寨将被征收36%的关税,老挝和缅甸则面临高达40%的关税。

在这些内容几乎完全相同的信中,特朗普警告称,如果想提高关税作为回应,美国将在此次税率基础上再提高同等额度的关税。同时,如果这些国家或其企业决定在美国境内生产产品,将不会被征收关税。如果相关国家将国内市场向美国开放,同时消除关税和非关税贸易壁垒,那么,“我们可能会对这封信的内容进行调整,相关关税税率可以向上或者向下调整,这取决于我们国家之间的关系”。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天,但维持10%的“基准关税”。特朗普7日签署行政令,延长“对等关税”90天暂缓期,将实施时间从7月9日推迟到8月1日。(高冰冰 徐兴堂)

尼泊尔山洪致6名中国公民失踪

新华社消息 尼泊尔北部拉苏瓦县7月8日凌晨因持续降雨引发山洪。中国驻尼泊尔大使馆说,据中方企业核查,中方援建尼方口岸一侧设施项目有6名中方员工和8名尼方员工失踪,尼军警部门正开展紧急救援。

根据尼泊尔拉苏瓦堡警方发表的声明,山洪在拉苏瓦堡口岸共造成包括上述失踪人员在内的18人失踪。拉苏瓦县警官克里希纳·迪塔尔告诉新华社记者,山洪来袭时,大部分失踪人员正在一处陆港内工作。山洪还冲毁了口岸一座桥梁,冲走几辆停放在陆港内的电动汽车。

中国驻尼泊尔大使馆第一时间启动应急机制,已派工作组前往受灾地区。

此外,与拉苏瓦县相邻的塔丁县警方发言人苏巴什·哈马尔告诉新华社记者,当地警方已找到两名遇难者遗体。

(易爱军)